LIFE CYCLE ASSESSMENT - LCA

Unser Versprechen zur Messung und Analyse der
Okobilanz unserer Produkte.
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WAS IST EINE OKOBILANZ (LCA)?

| o WARUM EINE OKOBILANZ (LCA)?
Die Okobilanz [LCAJ ist eine Methode zur Auswertung der moglichen

Umweltauswirkungen Uber die gesamte Lebensdauer eines Transformators, 1 Wir haben verstanden, dass unsere Kunden
vom Abbau der Rohstoffe Uber die Produktion, dessen Nutzung und Entsorgung. vor dem Kauf eines Transformators, ihre

fundierten Entscheidungen nicht nur auf
Grundlage der Leistung treffen wollen,
sondern auch unter Berucksichtigung der

End-of-Life Verwertung Materialherstellung vvelteren. U.mweltausvvlrkungen und der
Nachhaltigkeit des Produkts.

2 Wir verpflichten uns zu Transparenz, zur
Verringerung unseres CO ¢-Fuf3abdrucks und zur
Verbesserung unserer Produktionsprozesse.

TRANSFORMATOR
LEBENSPHASEN

il WELCHE INFORMATIONEN

ENTHALT UNSERE OKOBILANZ?

{  Produktbestandteile [kg]

Material Menge [kg] |Materialursprung
Nutzungsphase Produktionsaufwand Kupfer XX XX
Stahl XX XX
Isolationsmaterial XX XX

WOHER STAMMEN DIE DATEN? 2 Errechnete Gesamt-C02-Aq. fiir den

" Transformator [kg C02 -Aq.]
Unser Life Cycle Assessment Tool (LCA) wurde in Zusammenarbeit mit Weitealirsielune -
unserem Partner EBP, einem unabhangigen Consulting-Unternehmen SO .
entwickelt, welches auf nachhaltige Ldésungen spezialisiert ist. Die _
Informationen stammen direkt aus der Ecoinvent v3./.1 Datenbank, |
ehemals life cycle inventory (LCI) Datenbank. Ecoinvent deckt eine breite RO eI -
Palette an Produkten, Dienstleistungen und Prozessen ab und gilt derzeit
als die umfassendste, einheitlichste und transparenteste LCI Datenbank. 3 Anteil der verschiedenen Materialien am
" Treibhauspotential %], [kg C02-Aq.]

eceinvent EFBPO

Bitte beachten Sie, dass die hier dargestellten Okobilanzdaten nicht mit einer EPD (Umweltpro-
duktdeklaration] gleichzusetzen sind und weitergehende Zertifizierungen auf Anfrage erhaltlich sind.
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WAS BEDEUTET
EIGENTLICH
EINE TONNE C027

1 JAHR
LANG EINE 25m2 WOHNUNG ELEKTRISCH BEHEIZEN

Heizenergie wird mit Strom aus fossilen Brennstoffen erzeugt, bei deren Verbrennung
Kohlendioxidemissionen entstehen. Der energieintensive Charakter der elektrischen
Heizwarme, verbunden mit den Wirkungsgradverlusten bei Erzeugung und Ubertragung,
tragt zu einem erhéhten CO2-FulRabdruck bei.
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Quelle: CO2-Rechner. Bayerische Landesamt fur Umwelt (BLfU]
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STROM FUR FUNF STANDARD KUHLSCHRANKE []

Kthlschranke laufen im Dauerbetrieb und verbrauchen dabei eine erhebliche Menge 5

Strom. Die fur die Kuhlung erforderliche Energie und der mit der Stromerzeugung
verbundene CO2-Ausstof3 fihren zu hohen Emissionen, besonders wenn der Strom
aus fossilen Energiequellen gewonnen wird.
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Quelle; Calculateur Carbone - GoodPlanet

h.800 km wmim einem oieseL-prw
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Die Fahrt mit einem Diesel-Fahrzeug verursacht CO*-Emissionen, da die Verbrennung von
Dieselkraftstoff ~ Kohlendioxid freisetzt. Aufgrund des Kohlenstoffgehalts im
Dieselkraftstoff und des niedrigen Wirkungsgrades des Verbrennungsmotors ist die
Okobilanz denkbar schlecht.

Quelle: Our World in Data 2023

230.000 kmwmroemice

Reisen mit Hochgeschwindigkeitszlgen erzeugen, verglichen mit anderen Transport-
mitteln, den geringsten CO2-Ausstol3. ZUge sind generell energieeffizienter als PkWs
oder Flugzeuge, jedoch erhoht sich der CO?-Fuflabdruck mit zunehmender Strecken-
lange, besonders wenn der fur den Antrieb verwendete Strom aus fossilen
Brennstoffen erzeugt wird.

Quelle: Our World in Data 2023
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https://lfu.co2-rechner.de/de_DE/living-hs#panel-calc
https://www.goodplanet.org/fr/calculateurs-carbone/particulier/?calculator=1&action=calcul&type=annuel
https://www.goodplanet.org/fr/calculateurs-carbone/particulier/?calculator=1&action=calcul&type=annuel
https://ourworldindata.org/travel-carbon-footprint
https://ourworldindata.org/travel-carbon-footprint

